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Referat fra bestyrelsesmødet for FGU Vendsyssel 
 

Mødedato:  6. september 2023 

Mødet påbegyndt: kl. 08.30  

Mødet afsluttet: kl.11.45 

Mødested:  Lunderbjerg 6, Dronninglund 

Fraværende:  Eskild S. Andersen.  

  Nadja Nielsen 

  Kim K. Larsen 

 

Næstformand Brian Andersson er mødeleder. 

   

 

Skoleleder Leif Bach bød velkommen til skolen i Dronninglund, hvor han orienterende om et kom-

mende tiltag, nemlig online undervisning. Ikke et tiltag, som kun er gældende i Dronninglund, men for 

hele FGU Vendsyssel. 

Der afholdes byggemøder omkring en ny værkstedshal i Hjørring og der kigges på om vognparken 

skal skiftes til leasing. 

 
 

1) Godkendelse af mødedagsorden. 

 

Formandskabet indstiller, at: 

• Bestyrelsen godkender dagsordenen 

 

Beslutning:  

Godkendt 

 

 

2) Orientering vedr. økonomi v/Anders Sigh 

 

• Regnskabsopfølgning pr. 30.6.2023 

• Godkendelse af Finansiel strategi 

 

Resume:   

Anders S. gennemgik det udsendte materiale. Halvårsregnskabet lyder på et overskud på kr. 

2.089.890 kr.  

FGU Vendsyssel har modtaget ekstra tilskud i 2023 på 9. millioner. De sidste penge fra vandska-

den på Jørgen H. Jensens Vej 3 ca. 5. millioner kommer sidst på året i 2023. Disse midler indsæt-

tes i Nykredit, som sikkerhed for 2. måneders løn. 

Resterende opsparede midler, skal hensættes til byggeri. 

Finansiel strategi skal godkendes i bestyrelsen mindst hver 3. år. Gerne oftere, hvis der sker inve-

steringer eller der foretages låneoptag. 

Opstarten af FGU Vendsyssel har været svært, vi er ikke færdige endnu, selvom der er gået 4. år  

I de kommende 3 år, skal FGU Vendsyssel vise, at de kan drifte overskud hvert år.   
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Formandskabet indstiller, at: 

 

Bestyrelsen godkender orienteringen vedr. ½ års regnskabet og godkender den finansielle stra-

tegi. 

 

Beslutning: 

Bestyrelsen er opmærksom på, at den 5 årige vedligeholdelsesplan mangler.  Der er tilsagn fra 

administrationen om, at den ligger klar inden udgangen af 2023. 

Bestyrelsen takker for orienteringen og tager den til efterretning. 

Den finansielle strategi kommer ud til underskrift i Penneo 

 

 

3)  Ansættelse af skoleleder til skolen i Frederikshavn v/Karen M. Schytter 

 

Resume: 

Karen M. Schytter orienterede om hendes tid som konstitueret skoleleder i Frederikshavn. 

Der har i perioden været fokus på at forbedre arbejdsmiljøet og få styrket teamstrukturen. Med-

arbejderstaben er klar til at tage imod en ny skoleleder. Karen har sammen med ledelsesteamet 

samtidig afprøvet, hvorvidt det kan lade sig gøre at løse den samlede ledelsesopgave for 1 direk-

tør, 2 skoleledere og en administrativ leder. Det er ikke muligt. Der er behov for gå tilbage til den 

oprindelige organisering med 1 direktør, 1 administrativ leder og 3 skoleledere. Direktøren anbe-

faler , at ansættelsesprocessen til en skolelederstilling til skolen i Frederikshavn sættes i gang til 

oktober med henblik på tiltrædelse pr. 1. januar 2023. 

 

Formandskabet indstiller, at:. 

 

Ansættelsesprocessen af ny skoleleder til skolen i Frederikshavn sættes i gang pr. 1. oktober 

2023, med tiltrædelse 1. januar 2024.  

 

Beslutning: 

Bestyrelsen siger god for, at der arbejdes videre med et stillingsopslag. 

Eskild S. Andersen og Brian Andersson sidder med i ansættelsesudvalget. 

 

 

4) Orientering om elevantal v/Anders Sigh 

Orienterer om den aktuelle elevsituation, 

herunder drøftelser af elevantal fra de enkelte kommuner. 

 

Resume: 

Anders Sigh gennemgik det udsendte materiale.  

 ½ års regnskabet for 2023 ser fint ud og det faktum, at vi skal ende ud med et overskud på kr. 

800.000.- mangler vi elever. 

FGU Vendsyssels elevtal er kritisk. Ud fra gennemgangen af elever fra de enkelte kommuner, er 

det tydeligt, at elevtallet i Hjørring Kommune er faldet væsentligt. Brønderslev og Frederikshavns 

Kommuner er stabile. 
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Anders Sigh viste en oversigt, over den seneste statistik over antal unge i vores målgruppe. Der er 

blevet flere unge, men elevtallet hos FGU Vendsyssel stiger ikke tilsvarende. 

Måske har Hjørring Kommune for mange tilbud til samme målgruppe. 

Carsten Andersen: Orienterer om, at Hjørring Kommune kigger meget på resultater og beder FGU 

om, at vise sig frem og være mere attraktive. 

Karen M. Schytter og skoleleder for Hjørring skolen Birgitte Hejbøl opstarter dialogen med Hjør-

ring Kommune snarest. 

Gennemgang og en del drøftelser i forhold til udslusningen, samt udslusningskoder fra de enkelte 

skoler i FGU Vendsyssel. 

 

Formandskabet indstiller, at: 

 

       Bestyrelsen tager orienteringen til efterretning 

 

Beslutning: 

Bestyrelsen pointerede vigtigheden af samarbejdet med Hjørring Kommune sættes i gang hurtigt. 

Øvrig orientering tages til efterretning. 

 

5) Orientering v/Karen M. Schytter. 

Herunder bygningssituationen. 

 

Resume: 

Kort orientering om bygningssituationen, som udover orienteringen fra Leif indledningsvis om-

handler: 

I Frederikshavn : Afventer at blive en del af den nye bygnings strategi, måske kan vi få egnede lo-

kaler gratis.  

Brønderslev/Dronninglund: stillet i bero 

 

Den 13. september kommer Mette Frederiksen, Lars Lykke og Jakob Ellemann på besøg. De har 

inviteret sig selv og har ønsket at få ”beskidte hænder” sammen med de unge. De har også øn-

sket at møde tidligere elever, som er kommet godt videre. Besøget ligger på Hirtshalsvej 271, 

9800 Hjørring og der er afsat en 1. time til besøget. 

 

Der afholdes i november måned et fællesseminar for alle FGU institutioner i Nordjylland - i Rebild 

Hvert andet år, afholdes der møder, hvor alle landets FGU institutioner deltager. 

 

Der er pt. en ledig stilling til Byg, bolig og anlæg- tømrerværkstedet i Frederikshavn. Stillingsop-

slag er på Jobindex. 

 

Bestyrelsesmedlem Kim K. Larsen har solgt virksomheden, men fortsætter bestyrelsesarbejdet 

valgperioden ud. 

Jeff Risager er ude af bestyrelsen og Dansk Byggeri, LandboNord og DI i forening, arbejder på at 

finde et nyt medlem. 
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Formandskabet indstiller, at: 

  

       Bestyrelsen tager orienteringen til efterretning 

 

Beslutning: 

Orienteringen taget til efterretning. 

 

 

 

6) Orientering om projekt fra FGU til EUD v/ Karen M. Schytter og Anders Sigh. 

 

Resume: 

Et kæmpe projekt, som AMU Nordjylland er projektleder for. Vi forventer en projektsum på ca. 1. 

million om året -  over de næste 3. år. 

 

Søren Maagaard fra administrationen er ”ny” fondsansøger og arbejder pt. med at søge ind i en 

stor pulje fra UVM. 

Endvidere er der gang i en ansøgning til Nordea Fonden, hvor der kan søges midler til opførelse af 

værkstedshallen, samt indkøb af maskiner. 

 

 

Formandskabet indstiller, at: 

 

Bestyrelsen tager orienteringen til efterretning 

 

Beslutning: 

Orienteringen tages til efterretning 

 

 

7) Medarbejderrepræsentanterne vil orientere fra skolerne 

 

Resume:  

På skolen i Hjørring arbejdes der med deltagelse i Hjørring Live. Det før omtalte ministerbesøg og 

afholdelse af julemarked på Hirtshalsvej den 25. november 2023. 

Skolen i Frederikshavn samarbejder med Frederikshavns Kommune om de 17 Verdensmål. Elever 

fra skolen er aktive i genbrugsbutikken i Elling. 

Projekt ”på vippen til voksenliv” – deltager mange af skolens elever. 

Eventpladsen i Frederikshavn gør brug af FGU’ pallemøbler 

Fra skolen i Dronninglund var der billeder af nogle af de skønne elever, som var til prøve op til fe-

rien. 

Alle er inviteret til Rock i kirken i Dronninglund. 

Ramin Omidi er ny FBE lærling i køkkenet. 

Skolen deltager i Dronninglundmessen den 23. og 24. september, hvor der sælges elevfremstillede 

varer fra skolens værksteder. 

Der er indført en madpakkedag på skolen. 

Der er fokus på at få bevægelse på skemaet. 
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Formandskabet indstiller, at: 

 

Bestyrelsen tager orienteringerne til efterretning. 

 

Beslutning: 

Orienteringen tages til efterretning 

 

 

8) Elevrådsrepræsentantens orientering. 

 

Resume: 

 

Formandskabet indstiller, at: 

 

Bestyrelsen tager orienteringen til efterretning 

 

Dette punkt udgik 

 

 

9) Evt. 

Stor ros til køkkenet i Dronninglund for en lækker brunch 

 

 

 
Referent Birgitte Lind Nielsen 

  

 


